

深入开展反腐倡廉宣教月活动

细节决定成败

■ 丰山铜矿副矿长 黄刚



通过阅读《惩贪警示录》这本书,让我受益匪浅,感触颇深,具体有以下几点体会。

一、必须加强理论学习,注重个人世界观的改造。

一是要加强理想信念的学习。学习党的十七大历届会议精神和《党章》,牢固树立马克思主义世界观、人生观、价值观,坚定共产主义信念,忠实践行“三个代表”重要思想,正确行使权力,尽职尽责办实事,全力以赴围绕公司“国际化经营、跨越式发展”和我矿“五化”目标谋发展。二是要学习艰苦奋斗的精神。学习“两个务必”,为推进矿山科学发展作贡献,努力争做创新型、实干型模范领导干部。三是要学习法律法规和各项规章(程)章制度。学习《廉政准则》,《国有企业领导干部廉洁从业若干规定》,增强遵纪守法观念,做到依法依规办事,正确履行岗位职责。

二、必须勤廉兼优,注重维护个人形象。

认真贯彻执行党风廉政建设有关规定,正确行使手中的权力。管住自己

的脑,在思想上、政治上与党中央保持高度一致;管好自己,不该吃的坚决不吃,不该讲的坚决不讲;管住自己的手,不该拿的坚决不拿,不该伸手的坚决不伸手;管住自己的脚,不该去的地方坚决不去。凡是要求别人做到的,自己首先要做到;凡是要求别人不做的,自己坚决不做。时刻把握住生活小节,谨慎走好人生的每一步。正确处理勤政与廉政的关系。勤政是基础,廉政是保证。勤政以才干为支撑,廉政以道德为内力。在实际工作中,我们必须勤廉兼优,德才兼备,以勤政的业绩,廉政的品格在干部职工中树立良好的形象。在我分管的安全生产工作中,安全第一是基础,人生的成败由细节决定,做好个人廉政,细节是关键。

三、必须保持高尚的道德情操。

培养高尚、严肃的生活情趣,是保持高尚道德情操的基础。一个领导干部的生活情趣是高尚的、高雅的、文明的还是卑鄙的、低劣的、粗俗的,这是衡量一个领导干部道德品质、精神境界的准则。现在有的干部生活上追求低级趣味,不讲修养、不讲道德、不讲

廉耻。整天出入高级宾馆,流连歌厅酒吧,沉溺于灯红酒绿,迷恋于声色犬马,热衷于傍结“大款”。这种低劣的生活作风,必然会影响到领导干部对事业的追求,对工作的责任,对群众的关心,到头来必然会使领导干部的工作目标、人生价值观与我们党的宗旨、奋斗目标格格不入,与我们党对领导干部的道德要求背道而驰。作为一名新提拔的领导干部,我要不断加强党性的锻炼和修养,树立良好的生活作风,秉持严肃的生活态度,培养高尚的道德情操,经得起权力、金钱、美色的诱惑。

四、必须坚持“四自”,始终保持清正廉洁。

在《礼记·中庸》中孔子说:“君子成德于其所不同者,恐惧乎所不闻。莫见乎隐,莫显乎微,故君子慎其独也。”意思是说,一个有道德的人,要做到在别人看不到的时候,能十分谨慎;在别人听不到的时候能十分警惕;不要以为是隐蔽和微小的过失,就可以去做。慎独慎微既是一种重要的修养方法,也是一种高尚的道德境界,因

为它标志着一个人的修养达到高度,和自觉的程度。我们知道,领导干部单独工作和处理问题的机会较多,做到慎独慎微,这既是领导干部的为政做官之要,也是立身做人之本。在任何时候、任何情况下都要保持清醒的头脑,时刻牢记慎独慎微的箴言,管住自己,做到自重、自省、自警、自励,清清白白从政,踏踏实实干事,堂堂正正做人。时刻牢记“莫以善小而不为,莫以恶小而为之”。从《惩贪警示录》中56名贪官的腐败人生不难看出,他们在掌握权力前都能勤奋工作,谨小慎微,但是一旦有了权力,就放松了对个人世界观的改造,从一些不起眼的小偷、小贪、小贿、小占、小人情开始,慢慢走向贪污犯罪的深渊。因此,在实际工作中我们应做到“五不为”,即:不管有没有人监督,秉公办事为重;不管违规事由大小,坚决不为;不管人情有多重要,人不胜法;不管理由多么充分,坚持原则;不管利益诱惑多大,廉洁自律。时刻谨记,不要有侥幸心理,一次违纪,就可能是人生堕落的开始,细节决定成败。

时刻都要对自己敲响警钟

■ 大江房地产公司党支部书记 王涛



看完集团公司纪委下发的《惩贪警示录》,心里久久不能平静,56名贪官,56个违法违纪典型案例,案例的主角都曾经是党和人民的好干部,为党和人民作出过不少贡献,也曾经成功过、辉煌过,他们的本质并不坏,也不是从一开始就贪婪,很多都是从基层一步步走到领导岗位的,只是在担任要职,掌握了一定的权力后,在一次次糖弹的诱惑面前,放松了警惕,把握不住自己,而落入圈套,走上了腐败,最终无一能逃脱法律的制裁,令人惋惜。作为公司中层管理人员,要时刻以这些违法违纪典型案例来警醒自己。

一、加强党性修养,牢固树立宗旨意识。要自觉加强党性修养,从思想道德这个基础做起,不断夯实廉洁从政的思想道德基础、筑牢拒腐防变的思想道德防线。一定要清醒地认识到,手中的权力是党和人民赋予的,而不是谋取个人私利的工具。必须紧紧围绕为职工群众掌好权、用好权这个根本问题,牢固树立宗旨意识,时刻把职工群众的利益放在第一位,权为民所用、情为民所系、利为民所谋,全心全意为职工群众谋利益。

二、从小事做起,时刻敲响警钟。纵观历史,所有的贪官污吏都是源于

贪欲的恶性膨胀。现代的腐败分子也无例外。从这56名腐败分子的履历来来看,在他们走向犯罪的每一个阶段,组织上都对党风廉政建设和反腐败斗争提出过明确要求和告诫。但他们以侥幸的心理撬动了放纵的行为,用膨胀的欲望摧毁了是非的界限,正是由于少了一点自律,多了一点怙意,终于走上了与人民为敌的邪路。不难看出,那些以身试法的人问题就出在世界观、权力观上,出在缺乏自律意识上,是他们自己毁了自己。56名贪官大多是从普通干部做起的,有的家庭出身还很贫寒,在担任领导以前,工作很出色,也很廉洁,但是,随着地位越来越高,权力越来越大,他们逐渐放松了“廉洁”这根弦,从一餐饭、几百元几千元红包开始,到汽车、房子、几万几十万上百千万地贪。这些事实说明了这样一个道理:不注重小事,不从小事做起,不时刻警钟长鸣,克制自己的贪欲,最终都将成为我党的害群之马。因此,作为一名党员干部首先应该对自己敲响警钟,长鸣不绝于耳,才能有如履薄冰般的谨慎、如临深渊般的警醒。

三、正确用好手中的权力,切实做到权为民所用。领导手中的权力是人

民给予的,组织推举你,就是信任你,只有树立正确的世界观、人生观、价值观,牢记全心全意为人民服务的宗旨,筑牢拒腐防变的思想长城,才能抗拒各种腐朽思想的侵蚀,用好手中的权力。如果你将权力变为以权谋私的工具,人民终究会将权力收回的。因此,我们要从一个个反面事例中警醒,善于从自身找原因,不断加强政治理论学习,遵守党的纪律,履行党员义务,加强党性修养,在立身行事中坚持党的原则,以此来约束、改造自己。只有这样,才能与党和人民同心同德,无往而不胜;才能真正承担起社会和时代赋予我们的历史使命。任重道远,警钟先敲醒自己很重要,警钟经常敲响很重要。

四、自觉接受监督,保持艰苦奋斗本色。要认真处理好亲情与党性的关系,坚持原则、秉公办事、公私分明,做到两袖清风,一身正气。廉洁从政,必须始终保持艰苦奋斗的本色。领导干部自觉接受监督是抵制各种不正之风的天然屏障,是防止权力失控、决策失误和行为失范的有力抓手。对领导干部来说,自觉接受监督,是加强个人党性修养的主要途径,是提升反腐倡廉能力的有效手段。要正确对待监督,

把来自方方面面的批评和监督,看作是對自己的一种警戒、一面镜子。在接受监督上要实现三个转变,即:从不习惯转变到顺理成章接受监督上来,从不适应转变到与自己密切相关、非接受监督不可上来。把习惯于在被监督的环境下开展工作作为领导干部的一种修养、一种能力、一种气度和一种胸襟。

五、增强法纪意识,做遵纪守法的模范。要牢固树立正确的人生观、权力观和政绩观,自觉遵守党的纪律和国家的法律法规,认真执行党内的各项监督制度,严格执行《中国共产党党员领导干部廉洁从政若干准则》的规定,成为遵纪守法的模范。要保持清醒,做到拒腐防变。经常用《准则》对照自己的行为。做到脑清、眼明、口洁、手净、脚稳,成为“五官”端正、形象端庄的好党员、好干部。要常修为政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心,自觉抵御各种腐朽思想的侵蚀。要把“立党为公、执政为民”作为从政的座右铭,时时刻刻做到“权为民所用、情为民所系,利为民所谋”,始终保持共产党员的先进性,永葆共产党人的政治本色。

加强学习坚定信念

■ 矿山基建办副主任 童建华



通过对反腐倡廉教材深入的学习,让我感受非常深刻,作为一名刚刚在新的岗位上任职的中层管理人员,我体会到了反腐倡廉在今后工作中的重要性,要求自己时刻要做到廉洁自律,洁身自好,吸取前车之鉴,时刻加强学习、个人修养,不断增强自身防腐拒变的能力。个人感受主要有以下几点:

一、加强学习,提高素质。

做好反腐倡廉工作首先是要在思想上引起高度重视,通过积极参加各种反腐倡廉警示教育,不断提高自身的思想政治素质,增强防腐拒变的能力,要在头脑中树立起正确的人生价值观。同时也深刻的认识到反腐败的重要

性和艰巨性,使自己时刻保持清醒的头脑,不断增强自身的责任感和紧迫感,同时结合矿山基建办公室的工作特点和性质,找到反腐倡廉工作的切入点,不断地反省和提醒自己。

二、坚定信念,提高能力。

要坚定共产主义信念,正确对待名利、地位、权力的关系,坚持以国家利益、公司利益为第一的思想,树立全心全意为人民服务的人生、价值观,坚持公司“责任、忠诚、学习、进取”的核心价值观,从思想上构筑起防腐拒变的牢固防线,坚决抵制各种腐败思想的侵蚀,时刻不忘自省、自重、自警、自律,不保存任何侥幸心理,防微杜渐,深刻领会“水煮青蛙”的教训,这

样才能不断提高对自我的约束能力,抵御各种诱惑。

三、以案为鉴,吸取教训。

在加强自身学习的同时,纵观书上的各种反面案例,要引以为戒,要从当中吸取教训,分析这些案例,他们当中有风华正茂的年轻干部、能力突出的机关领导、德高望重的老干部,但是他们最终没能把持住,触犯了国家的法律,沦为阶下囚,根本的原因就在于他们的人生价值观出了问题,放松了对自己思想的约束,耐不住寂寞、守不住清贫、抵不住诱惑。在工作中权钱交易、生活上堕落腐化,最终给国家、企业、家庭带来巨大的损失和伤害。因此,作为一名中层管理人员,应时刻提

醒自己,强化奉献意识、服务意识、廉政意识。用好手中的权力,管好身边的人,努力学习践行科学发展观,一心一意做好自己的本职工作。

四、廉洁自律,与时俱进。

廉洁自律是反腐倡廉工作的关键所在,特别是在基建工程管理这个岗位上,更要加强自律意识,洁身自好,树立正确的工作观念,不仅仅是要从反面的案例中吸取教训,更重要的是要认真的从国内外的廉政先进典型中找到差距,学习他们认真、严谨的工作态度,学习他们健康、正确的人生价值观,不断与时俱进,不断提高防腐拒变的能力,不断增强廉洁自律的工作能力。

官有所畏 业有所成

■ 博源公司总经理 胡汉鹄



集团公司纪委购发的腐败犯罪综合防治丛书《惩贪警示录一五十六名贪官腐败人生的警示》,是一本共产党员领导干部牢固树立正确的世界观、人生观、价值观的好教材。通过学习,我受益匪浅。下面谈几点体会。

一、物必自腐而后虫生。

前车之覆,后车之鉴。56名贪官的沉沦警示我们:党员干部一定要从自身抓起,严于律己,廉洁自律,做到戒尺在握,警钟长鸣。腐败官员最终沦为阶下囚,一个重要原因就是不注意理论学习,世界观的改造,政治信仰颓废。他们的腐化堕落首先是思想上打开缺口,拜金主义、享乐主义、极端个人主义就乘虚而入,逐渐充斥了他们的精神世界。他们从生活上追求奢华开始,在灯红酒绿中消极沉沦,在物欲面前彻底丧失自我,逐步变成一个赤裸裸地大搞权钱交易的典型,与不法商人相互利用,巧取豪夺,疯狂敛财,此外还利用职权,大搞权色交易,道德败坏,生活糜烂。他们的所作所为完全违背了党的宗旨,严重触犯了党纪国法。在建立社会主义市场经济形势下,我们党员领导干部

一定要坚定理想信念,加强政治理论学习,不断提高自我约束能力和警省能力,只有这样才能够经受住各种考验,立于不败之地。

二、官有所畏,业有所成。

“清廉”,是“官德”的内在要求。作为党员领导干部,要在思想上深怀爱民之心,心存为民之想,在工作上求真务实,在作风上清正廉洁。马克思曾经说过:“不可收买是最崇高的政治道德。”我们党员领导干部,就是要清清白白做官,堂堂正正做人,一身正气,两袖清风。那么,如何保持自身的廉洁呢?我认为首先要怀有“有所畏”的心态。邓小平同志在《共产党员要接受监督》一文中曾经说,“共产党员,特别是党员干部谨慎微不好,胆子太大也不好,做事要有所畏,有所怕,不能无所顾忌。”身为领导干部,所作所为、一言一行,都会影响到我们党的形象,所以,开展工作要时时怀有“如临深渊,如履薄冰”的警惕之心,特别是在当前我国社会主义市场经济尚处在建立和完善阶段的复杂环境下,心中时刻保持一种警觉,“官有所畏,业有所成”。

三、以人为鉴明自身,加强修养固防线。

古人云:“政者,正也,其身正,不令而行,其身不正,虽令而不从。”作为一名领导干部,要想得到群众的信赖和拥护,必须要有一种淡泊名利的态度,有一股敬业奉献的精神。只有清正廉洁,才能增强班子的号召力和在人民群众中的威望,取得工作的主动权。“正人先正己”,群众对领导干部是要听其言,察其行的,如果说一套,做的是另一套,台上讲反腐败,台下搞不正之风,就不可能取得群众的信任与拥护,也就丧失了做领导的资格和条件。因此,作为一名新提拔的领导干部,我要时刻注意自重、自省、自警、自励,常思贪欲之害,常弃非分之想,常怀律己之心,常修从政之德,从思想上建立起坚固的反腐防线。带头执行好各项廉洁自律规定,要求别人做到的,自己首先做到;不准别人做的,自己首先不做,坚决同各种腐败现象作斗争,以模范的实际行动,维护领导班子的纯洁性与先进性,维护领导的权威。同时,还要带头管好自家的亲人和身边的工作人员,严治家、慎交友,堂

堂正正做人,清清白白从政,踏踏实实做事。要时刻牢记党的宗旨,不断加强党性修养,不断加强学习,增强拒腐防变的能力。

四、常修“五慎”之德 常练“四自”之道。

党员干部要想立于不败之地,永葆廉洁。就要认真学习,努力改造世界观,不断增强党性修养,筑牢拒腐防变的思想道德防线,要克服侥幸心理,常修慎独、慎微、慎权、慎欲、慎权“五慎”之德,常练自重、自省、自警、自励“四自”之道。以人为鉴可知得失,56名贪官的犯罪经历和失败下场向我们发出了警告,只要我们始终做到“五慎”、“四自”既能善始,也能善终,就能在市场经济的大潮中,在各种诱惑面前,始终保持共产党员的浩然正气,始终立足于不败之地。在今后的工作、生活中,我要坚持从自我做起,从小事做起,从大处做起,以身作则,严格遵守党员干部廉洁从政的一系列规定,不为名利所累,不为物欲所惑,不为人情所忧,永葆共产党人的廉洁本色。